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MOTIONS MOTIES 

Commission de la Justice 
 

Commissie voor Justitie 

______ ______ 

Motions déposées le 13 mars 2024 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "La pénurie de juges de paix à Bruxelles et les 
problèmes qu'ils rencontrent" (n° 478). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 13 maart 2024 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-eersteminister 
en minister van Justitie en Noordzee over "Het gebrek 
aan en de problemen van vrederechters in Brussel" 
(nr. 478). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (16 h 19) 1. Motie van aanbeveling (16.19 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

- considérant que le manque de juges de paix à 
Bruxelles et les problèmes auxquels ils sont 
confrontés constituent des problèmes très importants 
depuis plusieurs années; 

- overwegende dat het gebrek aan en de problemen 
van de vrederechters in Brussel zeer belangrijke 
problemen zijn die reeds jaren spelen; 
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- considérant que ces problèmes ont déjà été abordés 
à plusieurs reprises par le Vlaams Belang; 
- considérant qu'en la matière, l'ancien ministre de la 
Justice, M. Van Quickenborne, déclarait encore en 
septembre 2021 que les offres d'emploi concernant les 
juges de paix à Bruxelles seraient systématiquement 
republiées jusqu'à ce que ces emplois soient pourvus; 
 
- considérant que près de trois ans plus tard, force est 
de constater que les paroles de l'ancien ministre de la 
Justice n'ont pas débouché sur la complétude des 
cadres nécessaires, et même que le risque est réel de 
voir trois justices de paix fermer à Bruxelles au mois 
de septembre, faute de juges de paix; 
 
- considérant que le problème ne se limite pas 
uniquement aux juges de paix mais également aux 
cadres, dont les greffiers (en chef), et que le personnel 
des greffes est en sous-effectifs; 
- considérant que ce problème est d'une ampleur telle 
que la continuité de la jurisprudence risque d'être 
menacée, ce qui aurait évidemment un impact direct 
sur l'augmentation de l'arriéré judiciaire et entamerait 
encore davantage la confiance en la justice; 
 

- overwegende dat deze problemen meermaals door 
het Vlaams Belang werden aangekaart; 
- overwegende dat de voormalige minister van 
Justitie Van Quickenborne in september 2021 
desbetreffend nog stelde dat de vacatures voor de 
vrederechters in Brussel systematisch zouden 
worden geherpubliceerd tot wanneer ze zouden 
opgevuld worden; 
- overwegende dat we bijna drie jaar later moeten 
vaststellen dat de woorden van de voormalige 
minister van Justitie niet geleid hebben tot een 
invulling van de noodzakelijke kaders, meer zelfs dat 
het risico reëel is dat in september drie 
vredegerechten in Brussel zullen moeten sluiten bij 
gebrek aan vrederechter; 
- overwegende dat het probleem zich niet enkel 
beperkt tot de vrederechters an sich, maar tevens de 
kaders, waaronder de (hoofd)griffiers en dat het 
personeel op de griffie onderbemand is; 
- overwegende dat deze problematiek dermate 
ernstig is dat de continuïteit van de rechtspraak in het 
gedrang dreigt te komen, hetgeen dan uiteraard een 
rechtstreeks gevolg heeft op de toename van de 
gerechtelijke achterstand wat dan weer het 
vertrouwen in justitie verder ondermijnt; 
 

  
  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de prendre sans délai une initiative pour que les 
justices de paix bruxelloises puissent encore toutes 
continuer à fonctionner après l'été; 
- de développer, à plus long terme, une structure de 
gestion afin de créer une structure faîtière pour les 
justices de paix bruxelloises; 
- de recruter sans délai des greffiers (en chef) et du 
personnel de greffe supplémentaires là où c'est 
nécessaire; 
- d'aligner la rémunération des juges de paix 
suppléants sur celle perçue par les juges de paix; 
 
- de prendre des mesures concrètes pour améliorer 
l'hébergement des justices de paix bruxelloises. 
 

- per kerende initiatief te nemen zodat op de 
Brusselse vredegerechten ook na de zomer nog 
allemaal kunnen functioneren; 
- op langere termijn een beleidsstructuur uit te werken 
zodat er effectief een overkoepelende structuur komt 
voor de Brusselse vredegerechten; 
- op korte termijn en waar nodig over te gaan tot de 
aanwerving van extra (hoofd)griffiers en 
griffiepersoneel; 
- de vergoeding van de plaatsvervangende 
vrederechters gelijk te stellen met de ontvangen 
vergoeding van de vrederechters; 
- concrete maatregelen te nemen zodat de 
huisvesting van de Brusselse vredegerechten wordt 
verbeterd. 
 

  
  
  

Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 
  
  
2. Motion pure et simple (16 h 20) 2. Eenvoudige motie (16.20 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
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et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

  
Tim VANDENPUT (Open Vld) Tim VANDENPUT (Open Vld) 
  

  
 


